
Romain aime Céline. 
Car Céline lui donne 
environ, à l’année,

   2500 kWh2.

(la consommation annuelle 
moyenne d’électricité en 
France est à peu près de 4900 
kWh par foyer)3

Si Romain pédale (à  
50 W) sur le vélo-géné-
rateur pendant 10 h. En 
négligeant les pertes 
d’énergie, on pourra en 
déduire qu’il aura 
généré une quantité 
d’énergie électrique de

0,5 kWh.

(chez EDF, 1 kWh coûte environ 0,14€)1

Pour générer, à l’an-
née, ce que Céline a si 

gentiment o�ert à 
Romain, il faudrait :

14 Romain
pédalant 365 jours par an,

dix heures par jour.

Céline a deux ans. Elle 
fait 18 m de haut et 
3,6 m de diamètre. Elle 
peut déployer

  1,5 kW.
Romain, lui, mesure 1,80 m. Il 
pèse 80 kg. Il peut déployer 

    50 W.

   
Et qu’est-ce que je peux faire avec 1 kWh ?

Avec 1 kWh, je peux :
- regarder 10 matchs de foot à la télé ;
- ou bien faire à peu près 2 km en voiture ;
- ou allumer un radiateur électrique pen-
dant une heure ;
- ou encore parcourir 40 km en vélo*.

1 kWh, il est donc très souvent plus facile 
de le consommer que de le produire. 
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*En considérant un apport journalier de 3000 kcal, dix heures de
  pédalage par jour et une vitesse moyenne de 14 km/h.
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